

Сельская НОВОСТЬ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 5 февраля 2013 года №11 (9911)

Прямой разговор

О ДЕЛАХ И ПЛАНАХ

Губернатор Алексей Островский принял участие в программе «Прямой разговор» на телеканале ГТРК «Смоленск».

Журналист Александр Пияев начал разговор с того, что подчеркнул: многие смоляне провели новогодние каникулы на катке, на площади Ленина, который был создан по распоряжению губернатора. Каких еще подарков ждать?

«Это не подарок, а дело власти – работать для людей, – высказал свою позицию А.В. Островский. – Если областная власть и я видим, что можно сделать в дополнение к тому, что делается на местном уровне, стараемся это делать. Каток будет работать каждый год, на период полномочий губернатора». Более того, Алексей Владимирович дал поручение продумать, как можно более эффективно для людей любого возраста использовать площадь Ленина и в летний период: «Я думаю, мы сделаем в этом году уже какие-то площадки для более активного отдыха смолян с младшего до пожилого возраста. В декабре мною дано поручение, чтобы катки со следующего года были во всех районных центрах, там, где их нет. Причем, чтобы они были сделаны хорошо, на высоком качественном уровне. Мы должны в целом изменить ситуацию в регионе, улучшить жизнь смолян. На это потребуются годы. Поэтому такие небольшие мелочи, которые людям доставляют радость, делать очень приятно».

Известно, что Смоленская область А.В. Островскому была хорошо знакома еще до назначения на пост губернатора. А для его семьи это место новое, как они к нему относятся? На этот вопрос он ответил так:

– Относятся замечательно. Моя семья живет со мной практически с самого начала моих полномочий. Старшая дочь учится в московской школе, потому что двумя годами ранее моего назначения, переходя из младшей школы в старшую, девочка сдавала серьезные экзамены, прошла очень



большой конкурс и поступила в школу, которая дает очень хорошие знания. Сейчас я живу под Смоленском, за городом, в служебном жилье, которое предоставлено на период моих полномочий. И старшая дочь совмещает учебу в Москве с проживанием в Смоленской области. Частично учится экстерном. Младшая дочь, ей сейчас шесть лет, в сентябре пойдет уже учиться в Смоленске. Сейчас мы с женой думаем, в какую школу отдать дочку, чтобы это было комфортно для жены, которая занимается домом, детьми, чтобы это было комфортно для ребенка.

Как можно относиться к замечательной области, к замечательному городу, к замечательной природе? Конечно, относимся очень хорошо. Для детей есть кинотеатры, но их мало, есть какие-то другие развлечения. В целом их немного, и это как раз моя задача, как губернатора и как отца, сделать хорошее для всех детей, для всех женщин, для всех жен. Работаю над этим, помогаю муниципальной власти, которая не всегда дорабатывает.

(Окончание на 3-й стр.)

Слухи и факты

ВОЗРОДЯТ ЛИ ЛЬНОЗАВОДЫ?

В последние годы местные сельхозпредприятия практически не занимаются возделыванием льна на волоконное сырьё, почему-то ставшее невостребованным переработчиками.

Разве что в незначительном количестве долгуец кое-где выращивают на семена, которые всё ещё остаются в цене. Давно остановлены и оба сохранившихся в районе льнозавода, прошедшие процедуру банкротства.

Казалось бы, суровые реалии рыночной экономики уничтожили целое сельскохозяйственное направление, процветавшее на Смоленщине в прошлом. Однако в этом году вновь слышались разговоры о возрождении отрасли. Причиной тому не только заявления областного руководства в поддержку льноводства, но и некоторое «движение» на льнозаводах, заметное, как говорится, невооружённым взглядом: прямо с автодороги возле деревни Мурыгино хорошо видно, что старые заводские постройки ремонтируют. Говорят, что у льнозавода в Мачулах появился новый хозяин. Что же на самом деле происходит за закрытыми воротами этих перерабатывающих предприятий?

Как стало известно из достоверных источников, Коминтерновский льнозавод, принадлежащий ООО «Финансконтракт», взял в аренду предприниматель из Брянска, готовый выкупить предприятие и запустить производство по прежнему профилю. Оборудо-

вание отремонтировано и готово к переработке тресты. Вопрос приобретения завода сейчас в стадии решения, результат станет известен в феврале. В случае развития событий по оптимистическому сценарию, предприятие будет не только закупать традиционное льносырьё у сельских товаропроизводителей, но и выращивать лён самостоятельно, для чего в перспективе планирует возделывать до 6000 гектаров пашни.

Починковский льнозавод (Мурыгино) уже выкупили сразу два частных предпринимателя, которые сейчас и ремонтируют помещения под два разных производства. В телефонном разговоре их представители сказали, что пока рано давать подробную информацию, пообещав продолжить диалог с нашей газетой ближе к весне. Однако уже сейчас известно, что одно из предприятий будет выпускать сухие строительные смеси, а второе – строительный утеплитель на основе льняного сырья.

В любом случае появление в районе таких предприятий означает создание новых рабочих мест, что поможет решить проблему занятости сельского населения, а также увеличит налоговые поступления в местный бюджет.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Жизнь крестьянская

В ЛАДУ С СОБОЮ И ЛЮДЬМИ

Любовь Михайловна и Алексей Иванович Цилковы (на снимке) в апреле отмечают 43-летие супружеской жизни. Дата не юбилейная, но срок по любым меркам завидный. Все эти годы они душа в душу прожили в деревне Галеевка. Среди односельчан Цилковы прослыли добрыми и работающими людьми, добывающими хлеб насущный честным трудом, а также заботливыми многодетными родителями, вырастившими и хорошо подготовившими для самостоятельной жизни шестерых детей.

Алексей Иванович родом из деревни Навины, но познакомился с будущей супругой в Галеевке, когда работал шофёром в бывшем колхозе имени ХХII партсъезда. Любовь Михайловна приехала в деревню на танцы из соседней Щербовки, исчезнувшей впоследствии. Оба из многодетных крестьянских семей, поэтому дальнейшая их совместная судьба была во многом predeterminedена крепкими устоями и традициями. Поженившись, молодые не очень думали о трудностях, не избегали житейских тягот и лишений, а вместе стойко их преодолевали.

В просторном – на сто «квадратов» – доме Цилковых, выделенном для них совхозом, сегодня пусто: как сказал хозяин, в своё время жильё строили под родовое гнездо для большого семейства и не предполагали, что в старости они останутся вдвоём. С другой стороны, на судьбу пожилая пара не в обиде: многодетную семью, как могло, поддерживало государство, в 80-е годы даже выделило ей собственный микроавтобус. К пяти дочерям и сыну сегодня у них прибавилось пятеро зятьёв и десять внуков. Почти все со своими семьями проживают тут же в Галеевке и часто гостят у родителей с малыми детьми. А когда надо, помогают справляться с личным подсобным хозяйством, которое у Цилковых во все времена было одним из самых больших в деревне. Более того, только благодаря большому подворью они и стали тем, кем стали.

Любовь Михайловна и Алексей Иванович уже давно на пенсии, но это не означает, что они в полном смысле «ушли на заслуженный отдых». Както получилось, что за долгую трудовую жизнь не нашли они большого материального богатства, а их совместный пенсионный бюджет сейчас составляет 14 тысяч рублей. «Это, считая его ветеранскую надбавку, – уточнила хозяйка. – А те 12 лет, что я ухаживала за детьми, в трудовой стаж не включили». О справедливости такого подхода к исчислению пенсионного стажа можно долго рассуждать, но с реальностью не поспоришь. Супруги, которым уже давно перевалило за 60, продолжают обеспечивать себя молочными и мясными продуктами, а заодно и подрабатывать продажей молока.

Как рассказала Любовь Михайловна, сейчас на их подворье две коровы, два телёнка, поросята, овцы, козы, куры, утки и индейки. Этой живности с избытком хватает для собственных семейных нужд и чтобы достойно принять гостей. Дети и внуки тоже не приходят к ним с пустыми руками. На этот счёт в деревне шутят, что у



Цилковых целый крестьянский клан: в семьях их дочерей также принято всерьёз заниматься подсобным хозяйством. Достаточно сказать, что меньше двух коров никто из них не держит. Для этих семей две бурёнки в хозяйстве считаются «прожиточным минимумом»: норма – это 3-4 головы.

Первую корову мы завели сразу же, как только поженились, – поделилась Л.М. Цилова. – Это было в семидесятые годы. Я была домохозяйкой, пока муж шоферил или работал трактористом в совхозе «Васьковский», сидела дома с первенцем и занималась поросятами да курами. Когда родился второй ребёнок, молока от одной коровы не стало хватать. В те времена отношение к приусадебному животноводству было не таким как сейчас: чтобы взять вторую корову, понадобилось брать разрешение в сельсовете. Благо, председатель понимал наше положение и пошёл навстречу – разрешил. Так и втянулись в это дело...

С той поры в семье Цилковых постепенно прибавлялось и детей, и четвероногих питомцев на подворье. Одно время держали сразу пять коров и сдавали больше всех в деревне молока, чтобы просто выжить. Но Любовь Михайловна не всегда была домохозяйкой, надо было и пенсию зарабатывать. В её трудовой книжке есть отметки о работе и продавцом, и почтальоном, и телятницей. Однако больше всего времени и сил всегда отнимало домашнее хозяйство, труд, который нигде и никем не учитывается.

На просьбу рассказать об экономической стороне сегодняшнего подсобного животноводства, Л.М. Цилова достала аккуратно сложенные листки с написанными от руки данными о месячной продаже молока за прошлый год. В сумме от двух коров вышло около семи с половиной тонн, что сравнительно неплохо,

если учесть, что часть молока семья оставляет себе и продаёт постоянным покупателям. Зато денежная выручка несколько смущает. По мнению Любови Михайловны, ведущей домашнюю бухгалтерию, перекупщики молока платят совсем негусто (такое мнение разделяют и большинство односельчан).

– В среднем наше молоко закупают по 10 рублей за литр, – рассказала хозяйка, – зимой чуть дороже, летом дешевле, но всегда независимо от жирности. В то же время зерно и посылку, без которой не обойтись ни коровам, ни свиньям, ни другим животным и птице, покупаем по 11 рублей за килограмм. А ведь корову надо трижды в день подоить, всю живность накормить. Как захожу в сарай в половине седьмого утра, так и работаю там до десяти. Потом снова и снова, изо дня в день, без перерывов и отпусков. Вот это та самая работа, которая, как и труд матери или домохозяйки, никак не оплачивается...

Тем не менее, отказываться от такого подспорья, как приусадебное животноводство, они пока не намерены. Благо, в летний период травы вокруг хватает и самое большое молоко всё же обходится крестьянам недорого. Заложенное по областной программе культурное пастбище для частных раскинулось буквально в десятке метров от забора за их двором. Правда, нынешнее ОАО «Васьково», в отличие от предшественников, не обеспечивает местное население дешёвым сеном, а администрация сельского поселения выделяет участки для сенокосения в 15 километрах от Галеевки. Но это не препятствие для тех, у кого нет иного выбора, кроме как кормить семью за счёт личного подсобного хозяйства.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Социальная защита

ПОДДЕРЖКА МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Формально традиционная семья давно признана базисной ценностью общества. В нашей стране принимается ряд мер для её сохранения. Замечено улучшение демографических показателей. Всё чаще слышны обещания о целом пакете законодательных документов, направленных на поддержку многодетных семей. На какую помощь от государства они сегодня могут рассчитывать? Об этом разговор с менеджером по социальной работе отдела социальной защиты населения в Починковском районе Любовью Викторовной Кураковой.

– В нынешнем году не только проиндексированы все виды пособий семьям с детьми, но и введена новая мера поддержки на третьего ребёнка. Чем поможет соцзащита?

– В нашем районе 119 многодетных семей. В 92-х воспитывается по 3 ребенка, семей с четырьмя детьми – 23, в самой многочисленной – 8 детей. С нынешнего года ежемесячная денежная выплата на родителя составляет 497 рублей 20 копеек, на каждого ребёнка до 6 лет – 229 рублей 3 копейки, от 6 до 18 лет – 714 рублей 76 копеек. Все дети от года до 14 лет получили новогодние подарки, первоклассники – портфели. В прошлом году 24 многодетным семьям оказана материальная помощь в размере 3-5 тысяч рублей на приобретение предметов первой необходимости.

Все мамы получают единовременное пособие при рождении ребёнка. С нынешнего года его размер составляет 13 тысяч 87 рублей 61 копейка государственная доля, плюс 4 тысячи 885 рублей 31 копейка – областная. Пособие по уходу за первым ребёнком до 1,5 лет составляет 2 тысячи 453 рубля 93 копейки, за вторым и последующими – 4 тысячи 907 рублей 85 копеек. Кроме того ежемесячная доплата на искусственное или смешанное вскармливание в течение года определена в 518 рублей 14 копеек.

Семьи, в которых дети не имеют возможности посещать детский сад по медицинским показаниям, из-за отсутствия ДОУ на территории поселений или отсутствия в них свободных мест, получают пособие, размер которого в нынешнем году поднят до 5 тысяч 275 рублей. Сейчас в районе такой возможностью пользуются 54 семьи.

Для семей, в которых отцы проходят срочную военную службу, предусмотрены дополнительные выплаты: единовременное пособие в период беременности мамы – 20 тысяч 725 рублей 60 копеек и ежемесячная выплата на ребёнка – 8 тысяч 882

рубля 40 копеек.

С нового года к этому списку в нашей области добавилась выплата при рождении или усыновлении третьего ребёнка – на основании принятого областного закона. Право на такое пособие получают семьи, в которых дети родились после 1 января 2013 года. Его размер нынче составляет 6 тысяч 785 рублей, оно будет выплачиваться ежемесячно до достижения ребёнком трёхлетнего возраста семьям со среднедушевым доходом 16 тысяч 178 рублей 90 копеек. Для назначения ЕДВ один из родителей должен предоставить в орган социальной защиты следующие документы: документ, удостоверяющий личность, документ, подтверждающий регистрацию получателя по месту жительства на территории Смоленской области, свидетельства о рождении (усыновлении) детей, справку с места жительства о совместном проживании с ребёнком, документы, подтверждающие доходы каждого члена семьи за 3 последних календарных месяца. Неработающие родители предоставляют трудовую книжку, справку органа государственной службы занятости о регистрации в качестве безработного и получения пособия, справку из налоговых органов о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или об отсутствии сведений о регистрации в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей. Назначается ЕДВ с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения.

Помимо основных видов пособий, есть ещё выплата, на которую имеют право неработающие мамы детей до трёх лет. С ним ситуация, прямо скажем, некрасивая и непонятная: пособие существует с 1994 года и за это время не индексировалось, оно по-прежнему составляет всего 50 рублей. Парадоксально: для получения этой выплаты нужно собрать самый большой пакет документов. Не удивительно, что такая помощь остаётся не

востребованной.

Все малоимущие семьи, чей доход не превышает размер прожиточного минимума (7 тысяч 199 рублей на каждого) имеют право на получение ежемесячного детского пособия в размере 196 рублей 51 копейка, одинокие мамы – 393 рубля 2 копейки.

– Каковы жилищные условия многодетных семей, помогает ли их улучшить материнский капитал?

– Наше ведомство осуществляет выплату областной доли материнского капитала. В прошлом году он составлял 140 тысяч 322 рубля 27 копеек, нынче – 148 тысяч 40 рублей. В совокупности с федеральным материнским капиталом сумма получается серьёзная – более 0,5 млн. Введена эта выплата в 2008 году и с тех пор 644 семьи подали заявление на её получение, к настоящему времени реализовать своё право и улучшить жилищные условия пока смогли 96 человек. Многим семьям деньги нужны на ремонт или благоустройство, а по закону материнский капитал предоставляется на покупку, строительство и реконструкцию индивидуального жилого дома. Не все под этот перечень условий попадают.

Жилищные условия многодетных семей периодически обследуются. Поставленных на очередь для улучшения жилья многодетных семей мало. Проживающих в аварийном или ветхом жилье нет.

– Активно ли используются многодетные семьи возможностью получения бесплатных путёвок в санатории и оздоровительные учреждения?

– В прошлом году оздоровительный отдых был организован органами соцзащиты для 480 детей из нашего района, включая воспитанников интернатов и детского дома. Из многодетных семей путёвки получили 23 ребёнка. Повышенного интереса к тому, чтобы отправить ребёнка в санаторий или лагерь, в многодетных семьях не проявляют. Предпочитают оздоро-

вительный отдых на территории области, чтобы минимизировать сопутствующие расходы.

В четырёх многодетных семьях растут дети-инвалиды. Помимо ЕДВ, пенсий, им выплачивается денежный эквивалент семейных расходов на коммунальные услуги в размере 50 процентов от фактических затрат. Кроме того, дети-инвалиды имеют право на санаторное лечение как индивидуально, так и вместе с сопровождающим. Популярным стал реабилитационный центр в Вишенках. В прошлом году была выдана 51 путёвка в это лечебное учреждение, некоторые побывали там не единожды.

– Проблем в многодетных семьях предостаточно. Даже материально благополучные родители зачастую не решаются обзаводиться большим количеством детей. Потому и внимания к многодетным со стороны государства, общества требуется больше. Как быть, если в такой семье сложилась кризисная ситуация?

– На учёте в комиссии по делам несовершеннолетних 16 многодетных семей отнесены к категории, где дети находятся в социально опасных условиях. Им сложно выбраться из ситуации, в которую они попали, и помощь требуется разноплановая. Их регулярно посещают представители отдела социальной защиты, органов опеки, ПДН. Со стороны нашей службы для того, чтобы дать родителям время прийти в себя, наладить жизнь, найти работу, избавиться от пагубных привычек, предлагаются услуги социально-реабилитационных центров в Смоленске и Рославле. В прошлом году 28 детей из нашего района были направлены в такие учреждения, тем самым родителям предоставляется шанс справиться с накопившимися проблемами. Одним хватило несколько месяцев, другие определяли детей на полное государственное обеспечение на весь учебный год. Таких случаев, чтобы в итоге ребёнок не вернулся домой, а попал в интернат или детдом, не было.

– Достаточно ли проинформированы мамы о своих правах, чётко ли они представляют, какие гарантии им полагаются от работодателя, какие – от соцзащиты, чем поможет отдел социальной защиты?

– Уже регистрируя рождение ребёнка в ЗАГСе, родители имеют возможность на стендах познакомиться с необходимой информацией. Полезные им сведения и советы могут получить в больнице, женской консультации, на сайтах ведомств.

С. ЕРМАКОВА.

В Шаталовском детском доме



СОРЕВНОВАЛИСЬ СКАЛОЛАЗЫ

На базе Шаталовского детского дома прошло открытое первенство Шаталовского сельского поселения по скалолазанию.

Два года назад при участии международной благотворительной организации из Москвы в детдоме был проведен капитальный ремонт спортзала и оборудована стена для скалолазания. Такое

спортивное оснащение пока редкость для Смоленской области, а тем более для района, и нам хотелось бы, чтобы как можно больше ребят могли попробовать себя в новом виде спорта.

Организуя открытое первенство, мы ставили целью, помимо популяризации скалолазания, развивать взаимодействие коллектива детского дома с учащимися соседних школ, что должно способствовать более успешной адаптации детей-сирот к реальной действительности, а также формированию у ребят потребности в здоровом образе жизни.

В соревнованиях участвовали 15 девочек и 15 мальчиков в возрасте от 9 до 14 лет. Им предлагались маршруты трех степеней сложности.

В младшей группе лидерами стали Андрей Головенко и Антонина Лебедева, в старшей – Василий Полозов и Ольга Якушева. Вторые места соответственно заняли Алена Азарова, Анастасия Мах, Александр Шуршенков и Иван Бурденков. Третий результат показали Мария Панченко, Анастасия Зыкова, Святослав Ковалев, Владислав Умеренков.

Победители и призеры соревнований были награждены дипломами, медалями и сладкими призами, которые им вручили глава Шаталовского сельского поселения В.Г. Жданов и директор детского дома Г.А. Соколова (на коллективном фото).

Мы надеемся, что открытое первенство по скалолазанию станет традиционным и привлечёт большое количество участников. Ведь подобные совместные мероприятия детей-сирот и детей, воспитывающихся в семьях, помогают подросткам преодолевать собственные страхи и слабости, почувствовать поддержку и плечо друга, учиться жить в обществе.

В. БОГДАНОВ,
инструктор по физической культуре Шаталовского детского дома.



Добрым словом

ЦЕНИМ ЗА ДЕЛА

Валентине Ивановне Дробновой 4 февраля исполнилось 65 лет. Пройти мимо этой даты и не сказать добрые слова в адрес этой замечательной женщины мы не можем.

Она живёт среди нас, работала всегда для людей. Свою трудовую деятельность Валентина Ивановна начала в далеком 1965 году агрономом-семеноводом в совхозе «Починковский», а жила тогда в Боядах. Предоставить только, во сколько надо было встать, какой путь пройти, чтобы рано утром успеть на планерку в Сельцо.

Поработала Валентина Ивановна в Госстрахе, агрономом в колхозе имени Ленина. В 1987 году лужесяне избрали её председателем Ленинского сельского Совета.

Не все понимают, как тяжела эта работа, сколько отнимает физических и моральных сил. Всем надо помочь, постараться никого не обидеть, но так не всегда получается, в том числе по объективным причинам. Но Валентина Ивановна всегда была внимательна и отзывчива к людям. Старалась придти на помощь каждому, кто к ней обращался, с личным временем не считалась.

Приходилось ей брать к себе домой детей, которых изымали у горе-родителей, кормить, присматривать за ними до устройства в детские учреждения. Ухаживала

за одинокими престарелыми, от которых все отказались, и помощи ждать было неоткуда. Пока оформляли документы в дома-интернаты, они были под опекой Валентины Ивановны. Работы и забот у главы сельсовета, а затем главы администрации сельского округа, всегда хватало. Проработала В.И. Дробнова до 2006 года. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, не стоит в стороне от жизни поселения. Всегда готова помочь, подказать, активно посещает все мероприятия в сельском Доме культуры.

Но при этом она замечательная хозяйка, жена и мама. Дома у неё всегда чистота и порядок, приусадебный участок в прекрасном состоянии. На личном подворье много скота и птицы.

Валентина Ивановна вместе с мужем вырастила двух замечательных сыновей. У них высшее образование, каждый нашёл свой путь, достойно определился в жизни.

Дорогая наша Валентина Ивановна, хочется пожелать Вам долгих лет жизни, здоровья и семейного благополучия. Мы ценим Вас и вспоминаем добрым словом. Жители Лучесы и Бесищева.

Официально

СТРИГИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сведения о численности работников органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений в муниципальном образовании Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области и фактические затраты на их денежное содержание за 4 квартал 2012 года.

	Численность чел.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в руб.
- муниципальные служащие	1	21122
- органы местного самоуправления	7	7096
- муниципальное учреждение культуры	5	5286,26

Прямой разговор

О ДЕЛАХ И ПЛАНАХ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).**Важный вопрос о губернаторской инициативе по организации народного контроля, как она будет развиваться?**

Губернатор считает, что структура и развитие зависят от людей, потому ключевое слово в названии инициативы — «народный». Желание Алексея Владимировича, чтобы люди не только поверили в то, что они действительно являются теми, в чьих интересах должна работать власть на любом уровне, но и помогали. Поездки по области, встречи с людьми не дают возможности в полном объеме контролировать, что происходит на территории области, в муниципальных образованиях. Губернатор хочет, чтобы люди внимательно смотрели, как работают власти на местах, и давали сигналы администрации области о том, что у них происходит в муниципальных образованиях: что делают власти, а что не делают, как эффективно используют народные деньги?

«Ни в коем случае я не хочу противопоставить чиновников жителям региона, тем более что чиновники сами являются его жителями и подавляющее большинство — коренные смоляне», — подчеркнул глава региона. — Я хочу, чтобы люди поверили — только они сами, при помощи губернатора, при помощи власти смогут изменить ситуацию на месте их проживания. Будут приемные, куда можно обращаться, давать информацию, которая будет передаваться в Смоленск, мне в администрацию. Я уже создал в своем секретариате отдел по работе с обращениями граждан и оказанию им помощи. Есть целое соответствующее управление в администрации области. Постепенно наладим эту работу. Но вопрос в желании и инициативе именно смолян, именно жителей региона.

На все обращения будут поступать письменные ответы. Знаю, что не всегда они подготовлены грамотно. Но я только девять месяцев работаю в качестве главы субъекта, многие чиновники не привыкли к стилю работы Островского. Поэтому сейчас провожу совещания, как изменить работу Управления по работе с обращениями граждан, как сделать так, чтобы люди получали ответы на все без исключения обращения, в которых бы они четко понимали мотивацию тех или иных действий власти. Понятно, что не во всех случаях губернатор, администрация области, администрации муниципальных образований смогут решить ту или иную проблему, с которой обращается гражданин. Есть много объективных и субъективных факторов: дефицит бюджета, иные сложности. Но человек должен точно понимать, что власть его услышала, попыталась предпринять те или иные действия, но в силу определенных причин это сделать пока невозможно. По письмам, которые приходят в мой адрес, по сообщениям мне в Твиттере вижу, что люди не всегда, но все больше и больше начинают верить в то, что действительно администрация области занимается не пустой говорильней, а желает качественным образом изменить ситуацию в регионе.

О строительстве второй очереди Смоленской АЭС губернатор рассказал

следующее.

«Росатом» выбрал организацию, которая будет готовить проект, и проект уже в работе. Губернатор предполагает, что через два-три года начнется уже практическая реализация проекта — строительство.

— Я бился за эту идею, потому что строительство второй очереди Смоленской АЭС — это колоссальный позитивный рывок к подъему экономики региона. Будет задействовано огромное количество организаций, людей, это новые налоги, новые рабочие места. То, что уже начало реализовываться, я считаю успехом работы администрации, хотя, может быть, это прозвучит не совсем скромно, — поделился А.В. Островский. — Сейчас, к сожалению, ситуация со Смоленской АЭС, построенной в советский период, достаточно сложная с точки зрения поставки электроэнергии в Смоленскую область. Мы не получаем от этой станции ничего. Вся энергия, которая генерируется, благодаря кольцеванию сетей, уходит из области. Именно поэтому в Смоленской области самый дорогой тариф на электроэнергию, а это стопор для развития экономики, помимо того, что это нагрузка на семейные бюджеты людей. Вторая очередь будет строиться так, чтобы энергия шла в первую очередь в регион, что снизит затраты, которые будут нести люди, предприятия, и учитывать потенциальные инвесторы при принятии решения — входить в экономику региона или нет. Сейчас я провожу серьезную работу, чтобы привлечь инвесторов, привлечь бизнес, но, когда многие оценивают экономику, видят тарифы, цену, отказываются уже на первоначальном этапе.

На вопрос продолжится ли сокращение чиновничьего аппарата, А.В. Островский ответил:

— Я заявлял при вступлении в должность, что чиновничий аппарат излишне раздут. Реформа по сокращению уже начата и будет продолжаться. Сократилось количество заместителей, укрепились некоторые департаменты. Высвобожденные средства можно тратить на социальные нужды. Хочу подчеркнуть разницу новой администрации с прежними годами. Сокращая и увольняя тех или иных заместителей, начальников департаментов, я не назначаю новых. То есть, я не провожу ротацию и не увеличиваю количество рабочих мест, а именно сокращаю.

Алексей Владимирович считает, что в рамках тех возможностей, которые есть у субъекта, того бюджета, который имеет субъект, работу соответствующих департаментов, чиновники проводят достаточно эффективно.

Губернатор понимает, что многие смоляне могут возмущаться по поводу такого вывода. Текут трубы, лопаются батареи, увеличились затраты на коммуналку. Но в рамках тех денег, которые есть в областном бюджете, в условиях дефицита, который испытывает область с деньгами, при тотальной изношенности сетей, построенных еще в далекие-далекие советские годы, то, что можно сделать, делается. Область «выбивает» все больше и больше средств из соответствующих правительственных структур. «Для смолян вопросы ЖКХ — это ключевые, одни из самых важных. Именно поэтому я взял деятельность

этого департамента под свой личный контроль, — подчеркнул губернатор. — Буду контролировать, как идет работа по замене труб, сетей внутри субъекта и по взаимодействию с правительственными федеральными структурами.

Мы выстроили хорошие отношения с руководством Фонда содействия реформированию ЖКХ. Получаем серьезные средства, при этом их все равно недостаточно. Буквально несколько дней назад я подписал программу модернизации теплоэнергетического комплекса и комплекса коммунальных услуг, предоставляемых населению. Она рассчитана на 2013–2015 годы, но не все руководители районов позаботились о том, чтобы их муниципальные образования включились в нее. Только десять муниципальных образований из 27 представили необходимый комплект документов. Программа позволит не коренным образом, но в небольшом объеме и качественно улучшить те сети, которые сейчас изношены практически абсолютно. Новые инженерные сети — это и ликвидация потерь, и сокращение расходов граждан на коммунальные услуги.

По мнению аналитиков федерального центра, А. Островскому все-таки удалось улучшить качество жизни смолян: впервые Смоленщина вошла в первую половину федерального рейтинга по качеству жизни, и регион занял 40-е место. По такому поводу губернатор сказал:

— Достигли этого колоссальной работой всей администрации. Конечно, результат и удовлетворяет, и не удовлетворяет. Отрадно, что мы впервые поднялись в первую половину списка субъектов федерации. Ранее область поднималась максимум до 46-го места, и то это было в 2008-м году. Но то, что мы — сороковые, а не в первой десятке, устроить не может. Надо еще работать и работать. И мы движемся к этому. Хотя по ряду показателей мы на 20-м, 18-м, 25-м местах. 40-е место сформировано из шестидесяти с лишним критериев, и мы четко в середине рейтинга, даже чуть-чуть выше.

На вопрос о планах Алексей Владимирович сказал:

— Более активно перемещаться по области, контактировать с местными властями, с жителями региона, вникать в проблемы, которые существуют на местах, и решать эти проблемы. Есть перспективы по подъему сельского хозяйства и в других сферах. Нужно работать. Надо достойным образом завершить работу, начатую еще до меня, по строительству юбилейных объектов, а наследство здесь досталось катастрофически тяжелое. Одна пресловутая набережная в центре Смоленска чего стоит. Поэтому работы — непочатый край.

В юбилее Смоленска обязательно примут участие все муниципальные районы. Моя личная позиция, что это юбилей для всех смолян, это не праздник только Смоленска. Я уже дал указание местным руководителям, главам муниципальных образований, главам администраций продумывать совместно с администрацией области, как районы Смоленщины тоже будут участвовать в юбилейных мероприятиях, и в ближайшее время проведу отдельное совещание по этому поводу. Хочу, чтобы праздник был у всех смолян — и в далеком Темкине, и в Рудне, и во всех муниципальных образованиях вне зависимости от их удаленности и приближенности к нашему замечательному Смоленску.

Спорт

**ИНТЕРЕС К ШАХМАТАМ РАСТЁТ**

В январе в рамках пятых зимних спортивных межпоселенческих районных игр прошли соревнования по шахматам. Совместно с отделом по делам молодежи, физкультуры и спорта организатором их выступил районный совет ветеранов и инвалидов.

В турнире, состоявшемся на базе центральной районной библиотеки, приняли участие 12 любителей этой интеллектуальной игры из одиннадцати поселений, ветеранскую организацию представлял житель Починка Н.В. Лавриненков. Приятно отметить, что количество участников соревнований по шахматам год от года растёт.

В составе команды Климщинского сельского поселения выступала ученица местной средней школы Кристина Маненак, а спортивную честь Шаталовского поселения отстаивал военный служащий С.В. Бейнерович.

Шахматистов поделили на две группы — в зависимости от уровня подготовки и опыта участия в соревнованиях. В первой, сильнейшей, победителем стал уже признанный в районе гроссмейстер Я.В. Марцинкевич из Данькова, второе место занял С.В. Бейнерович (Шаталово), третье — Ю.Н. Миронов (Починок), **на верхнем снимке.**

Во второй группе первого места удостоился учитель Васьковской средней школы В.А. Пантюхов, второго — С.С. Лизунков из Княжого, третьим стал А.А. Сардарьян из Стригина (**нижнее фото**).

Победители и призёры награждены ценными подарками.

**В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов и инвалидов.****Важно знать****ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В КоАП**

С 14 декабря 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 01.12.2012 №212-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Установлена административная ответственность юридических лиц за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть.

В качестве санкции за данное нарушение предусмотрен штраф в размере от 600 тысяч до 1 миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Необходимость такой меры административной ответственности обусловлена тем, что в КоАП предусмотрена ответственность лишь за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение чужого имущества, либо причинение вреда здоровью человека легкой или средней тяжести.

**А. ЕГОРОВ,
дознаватель отделения надзорной деятельности.****Криминальная хроника****Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные в дежурной части МО МВД России «Починковский» в период с 22 по 29 января 2013 года.**

За истекший период в Починке, Плоском и Янове обнаружено по одному трупу, в последнем случае — с криминальной историей. Около полудня **28 января** в подполье веранды жилого дома, принадлежащего 62-летней местной жительнице, найдено тело мужчины с телесными повреждениями головы и выбитым левым глазом. Погибший оказался 27-летним жителем Янова. На месте происшествия оперативники взяли отпечатки пальцев рук, сделали соскобы, а также изъяли топор, нож, кочергу, совок и наволочку со следами бурого цвета.

Около часа дня **24 января** в Починке из съёмной квартиры на улице Строителей украдены деньги: 23000 рублей принадлежали жительнице республики Беларусь, занимающейся индивидуальной предпринимательской деятельностью.

Вечером **24 января** на улице Боядинс-

кой в Починке сгорел деревянный жилой дом, принадлежащий 41-летнему местному жителю. Причиной пожара стала неисправность печного отопления.

24 января в ОВД поступил рапорт о том, что установлен факт хранения неработающим 37-летним жителем деревни Лучеса 56 патронов, миномётной мины и взрывателя от снаряда времён Великой Отечественной войны.

Около 3 часов ночи **25 января** в деревне Торчиловке при проведении обыска в рамках ранее возбуждённого уголовного дела в доме 49-летнего местного жителя обнаружен целый оружейный арсенал. В частности изъято незарегистрированное охотничье двуствольное ружьё, два цевья, приклад с ударно-спусковым механизмом, обрез двуствольного охотничьего ружья, ударно-спусковой механизм и запчасти к нему.

Утром **25 января** у деревни Красиловка

на 9-м километре автодороги Починок-Лучеса-Климщина произошла серьёзная транспортная авария. Согласно рапорту инспектора ГИБДД водитель-крановщик, управляя автокраном МАЗ, двигаясь задним ходом, не предоставил преимущество ехавшему по главной дороге автобусу ПАЗ, перевозившему работников ЗАО «Тропарёво». В результате ДТП водитель автобуса и двое пассажиров с переломами, ушибами и другими травмами госпитализированы в Починковскую ЦРБ, а одна из пострадавших с рубленой раной и переломом носа направлена в больницу Смоленска.

Не унимаются телефонные и карточные мошенники: **25 января** неизвестный обманым путём (под предлогом разблокировки пластика банковской карты) завладел деньгами в сумме 9998 рублей с банковского счёта 27-летней жительницы Починка. Изъяты две квитанции банка «Сбербанк РФ».

За тот же период зарегистрировано 10 случаев нанесения побоев, при этом далеко не всегда это была обычная «быто-

вуха» из разряда «милые бранятся — только тешатся».

Днём **26 января** с диагнозом «перелом костей носа» в Починковскую ЦРБ обратилась 39-летняя неработающая жительница Шаталова. Она пояснила, что так жестоко её избил неизвестный ночью на улице посёлка.

Днём **27 января** с переломом челюсти в Починковскую ЦРБ госпитализирован 22-летний житель деревни Мачулы, пояснявший, что телесные повреждения он получил при падении на лёд.

Вечером **28 января** в спортзале на улице Советской в Починке неработающий 29-летний житель Починка нанёс побои 17-летнему подростку.

Вечером **29 января** в состоянии алкогольного опьянения и с рубленой раной головы в Починковскую ЦРБ доставлен неработающий 40-летний житель деревни Дмитриевка. Установлено, что после совместного распития спиртного и возникшей ссоры, телесные повреждения ему нанесла кружкой 55-летняя собутыльница из Хиславичского района.